

Информация
о деятельности библиотек МО Белореченский район
за 2018 год в рамках плана («дорожная карта»)

Население МО Белореченский район обслуживает 29 библиотек. В том числе: 3 библиотеки РМБУ «Белореченская МЦБ» Центральная библиотека, Детская библиотека, Юношеская библиотека, обслуживающие пользователей каждая в своей возрастной категории, 2 библиотеки Белореченского городского поселения и 24 библиотеки сельских поселений.

Библиотеки стремятся формировать все основные аспекты работы - цели, содержание, структуру и условия реализации библиотечно-информационного обслуживания в соответствии с требованиями Модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки. Общий уровень внедрения Стандарта в библиотеках муниципального образования – 67,5. Библиотеки выполняют основные принципы обслуживания пользователей. Осуществляются такие его формы: стационарное и нестационарное (открыты 33 пункта выдачи литературы). Книжный фонд библиотек района – 575392 экз. Число пользователей – 41570, документооборота -854089 экз., число посещений – 320180 (увеличение на 0,1%). Объем электронного каталога -295793 (увеличение на 2,4%).

На конец 2018 года компьютеризованы все библиотеки, Интернет имеется в 28 библиотеках (96,5%). С января 2019 года начал работу Сайт библиотеки городского поселения (belorbibl.ru).

Муниципальные библиотеки принимали участие в Общероссийских акциях краевых конкурсах и акциях, посвященных 75-летию освобождения Кубани.

В 2018 году проведены районные патриотические акции «Память хранят живые», «Горжусь тобой, великая Держава»; районные мероприятия «БиблиоГород – 2018», фестиваль бардов и поэтов «В кругу друзей», работали над реализацией планов «2018 - Год волонтера», «Часы мира и добра в библиотеке», библиотеки всех поселений выпускают библиотечные информационные вестники, работали над созданием рукописной книги «Рекорды и достижения Белореченского района» (Центральная библиотека), «Книга Памяти Первомайского сельского поселения». Библиотеками Великовечненского сельского поселения начата работа по созданию «Книги Памяти Великовечненского сельского поселения». С целью организации досуга населения в Городском парке проведены циклы тематических мероприятий, с организацией работы интерактивных познавательно-игровых площадок: «Веселись не зевай, на дворе Первомай!», «Остров Приключения», В преддверие Нового Года все библиотеки района с 19 по 29 декабря приняли участие в работе «Культурного Центра Деда Мороза».

В 2018 году продолжена работа по укреплению материальной базы библиотек. В библиотеках Бжедуховского, Рязанского, Друженского сельских поселений ведется плановая замена стеллажей на металлические. В ходе капитального ремонта СДК посёлка Нижневеденеевского, отремонтировано помещение Нижневеденеевской сельской библиотеки. Полностью обновлена библиотечная мебель, приобретены: каталожный шкаф, выставочные витрины

и шкафы, заменены все стеллажи на металлические. Библиотека имеет современный вид, созданы комфортные условия для работы с книгой.

В Черниговском сельском поселении в конце декабря решением сессии районного Совета передана часть здания, находящегося на балансе МО Белореченский район (площадь - 20 кв.м, Акт приёма-передачи №20 от 25.12.2018г.) в станице Черниговской для размещения сельской библиотеки, ранее арендующей здание магазина. В новом помещении произведен косметический ремонт, перевезен и расставлен книжный фонд, проведены работы по благоустройству прилегающей к библиотеке территории. Оборудовано электрическое отопление, приобретены вывеска, информационные стенды. Оформляются документы для передачи здания в оперативное управление МБУ «Библиотека Черниговского сельского поселения Белореченского района» (Постановление администрации Черниговского СП о приёме помещения для библиотеки №89 от 28.12.2018г.).

Большое внимание в 2018 году уделялось повышению профессиональной квалификации сотрудников. 2 человека обучились на краевых курсах повышения квалификации, 14 – дистанционно обучились на курсах переквалификации.

Имеется ряд проблем, требующих решения. Интернет отсутствует в библиотеке ЕвроХим БМУ (Дружненское сельское поселение). Начата работа по переводу этой библиотеки в посёлок Дружный, в I полугодии планируется подключение этой библиотеки к Интернет.

Из 29 библиотек района только 3 обеспечены программным оборудованием АС «Библиотека-3». Большинство библиотек обеспечены только одним компьютером или ноутбуком. Имеющийся в библиотеках компьютерный парк, требует обновления, в том числе и в библиотеках МЦБ, отсутствие программиста в МЦБ и библиотеках поселений.

Директор МЦБ  Н.Н. Касюкевич